



第六届中华经典诵写讲大赛展演在肥举办 安徽省16件优秀作品集中展示

星报讯(记者 徐越蕾/文 张倩莹/图) 书声琅琅诵经典,中华文化润心田。9月27日,第六届中华经典诵写讲大赛安徽省优秀作品展演在安徽省广播电视台圆满举办。此次活动由安徽省教育厅、中共安徽省委宣传部主办,合肥幼儿师范高等专科学校承办,黄山书社协办。

安徽省教育厅、省委教育工委一级巡视员解平,中共安徽省委宣传部出版管理处,安徽省教育厅教材与语言文字管理处,合肥幼儿师范高等专科学校,时代出版传媒股份有限公司,黄山书社,各市教育局相关领导及来自全省各级各类学校的百余名优秀师生代表出席活动。

展演现场,《我爱你,中国的汉字》《将进酒》《我们的乡愁》《青春》《向祖国报告》……16组覆盖不同年龄段的实力选手,以诵读经典为载体,或磅礴激昂,或深情细腻,将一件件经典作品的魅力展现得淋漓尽致,赢得现场观众的阵阵掌声,将氛围一次次推向高潮。

诵读表演结束后,现场通过一段精美的视频,集中展示了安徽省16个地市的400幅优秀书法作品,一幅幅行云流水、笔酣墨饱的书法作品,让观众充分领略到了汉字的



艺术和魅力。最后,活动在合肥幼儿师范高等专科学校精彩演绎的歌伴舞《花开新时代》中落下帷幕。

据了解,“中华经典诵写讲大赛”是由教育部、国家语委主办的公益性、全国性赛事活动,安徽在历届大赛中均取得了优异成绩,尤其在诵读赛中,全省各地通过精心

组织和层层选拔,涌现出一批思想深刻、艺术感染力强的优秀作品。此次展演集中展现了安徽省参加第六届中华经典诵写讲大赛的丰硕成果,旨在加大国家通用语言文字推广力度,引领社会大众亲近中华经典,传承弘扬中华优秀传统文化,铸牢中华民族共同体意识。

第六届中华经典诵写讲大赛安徽赛区的赛事历时六个月,吸引了全省数以万计的群众,尤其是广大青少年学生踊跃参加,仅省级比赛就收到各地层层遴选后报送的诵读类作品2000件、书法类作品4000多件。经过严格评审,最终评出150件诵读作品、400件书法作品参加全国总决赛。本次展演活动集中展示了其中16件优秀诵读作品。

弘扬优秀传统文化,意义重大。黄山书社作为安徽省唯一一家古籍文史专业出版社,始终坚守主责主业,自觉肩负积累和传承中华优秀传统文化的责任和使命,发挥专业优势,践行工匠精神,不断创新形式,积极搭建各类推动中华优秀传统文化传承传播的交流平台,全力以赴做好各项高品质阅读推广及读者服务工作。

安徽沿江三地开展“长江禁渔”联合执法检查

星报讯(记者 马冰璐) 9月29日,记者获悉,安徽省安庆市、铜陵市、池州市市场监管部门日前联合行动,对池州市开展“长江禁渔”联合执法检查。

开展市场执法检查,重点检查农批市场、农贸市场、商超等场所水产品销售的索证索票情况。开展餐饮场所执法检查,对餐饮单位的招牌、鱼池水产品种类、宣传用语、堂食菜单等进行检查。开展广告内容执法检查。对含有“江鲜”“野生”等字样广告和虚假宣传等行为进行检查。对涉嫌违法行为线索,按照“统一时间、统一力量、统一查处、统一裁量”原则,开展联合查处,实现上下游全产业链条查处、线上线下全覆盖查处,及时、有效打

击市场销售长江流域非法捕捞渔获物的各类违法行为。

此次联合执法共检查农贸市场4个、水产品经营店8家、餐饮店3家,没有发现销售和加工食用“长江野生鱼”和广告类违法违规行为,对个别水产经营户进销货登记不规范行为,现场要求经营户进行整改。检查人员还向经营户和周边群众宣传长江禁捕相关政策规定,普及相关法律法规知识。

下一步,三地市市场监管部门将继续按照《安庆市 铜陵市 池州市“长江禁渔”市场监管联合执法协作协议》,联合组织长江禁渔执法检查,进一步净化市场环境,推动长江生态保护。

作家王干做客《清明》读书会

星报讯(记者 张亚琴) 日前,第38期《清明》读书会暨包公故里文学讲堂在合肥举行。中国作家协会小说委员会委员、作家、学者、书法家王干做了以“当前文学的状态与走向”为主题的文学交流。王干以独到的视角深入剖析了当代文学的现状,探讨了文学创作的多样性以及未来发展的可能性,给现场的文学爱好者带来了丰富的思想启迪。

在讲座开篇,王干便提出了他对当代文学格局的观察,形象地将其比喻为“文学地图”,并将当前的文学大致划分为四大板块:乡土文学、青春文学、沧桑文学和网络文学。他指出,乡土文学仍然

占据着重要的地位。无论是莫言的《红高粱》,还是余华的《活着》,都体现出了乡土题材文学作品对农村生活、历史变迁和民族文化的挖掘,展现出了深刻的时代精神和社会内涵。

《清明》读书会不仅是文学爱好者和作家们交流思想的良好平台,更是推动文学发展的重要力量。通过系列读书会活动,文学不仅得以更广泛的传播,还能在思想的碰撞中不断进步与创新。正如王干所说:“文学的意义不仅在于表达个体的思想,更在于与时代、与社会产生共鸣。《清明》读书会为文学提供了肥沃的土壤,让每一位参与者都能在文学的世界中找到自己的坐标。”

砀山县:开展“乡村著名行动”繁荣地名文化

去年以来,砀山县大力开展“乡村著名行动”,采取多项措施,选定梨梨镇魏寨村、李庄镇吴庙村为“乡村著名行动”示范点,推动示范区域辐射带动,通过繁荣地名文化活跃乡村文化活动,积极助力乡村文明繁荣。

善用地名文化,发展乡村文旅。共同打造特色精品民宿街区——梨树王民宿片区,投资近4000万元,建有民宿53间;结合传统诗词、地理方位、建筑特色等,在梨梨镇魏寨村命名听荷书屋、坡上、树屋、有客等13间特色民宿,实现年均营业额200万元以上,带动销售农副产品2300万元,年均带动村集体收入20余万元,间接带动当地村民100多人创业就业。

活用地名标志,发挥导向作用。命名、标识村级街路巷23条,设置路牌43个,编码357个门牌号,利用本土梨树文化元素设计制作特色门牌和地名标志牌;巧用墙体文化,打造文化阵地。积极挖掘乡村文脉,通过图文结合的形式绘制道路街巷地名文化墙,打造红色游园,组织老党员向游客讲述砀山地名故事、村史文化、红色历史;妙用示范引领,实现抱团发展。推动地名标识品牌建设,创新编制“多规合一”的村庄规划,从魏寨村到梨梨村形成“一条线”,设置服务代理中心、法治广场、百姓大舞台等引导标识,提升公共服务水平。多用民俗文化,传承文化保护。重点打造两个地名文化公园。李艳龙



福彩资讯

滁州彩民喜中“快乐8”大奖500万元

圆彩民大奖梦的,不只双色球,还有快乐8!继我省彩民3期连中4注双色球头奖后,9月26日晚,快乐8“选十”500万元大奖又幸运降临滁州。9月26日晚,中国福利彩票“快乐8”游戏第2024260期开奖。当期“快乐8”开奖号码为2、3、4、5、7、12、32、42、44、49、50、54、56、62、63、69、71、75、76、77。当期“选十中十”全国中出1注,单注奖金500万元。而这唯一的1注“选十中十”大奖被安徽彩民幸运斩获!这也是我省彩民今年中得的第3注快乐8“选十中十”500万元大奖。据检索,本期“快乐8”大奖出自滁州市东园路9-1-40号第34096022号销售网点。中奖彩票为一张10元的选十单式机选票,喜中1注“选十中十”,奖金500万元。印敏

泾县昌桥乡:精耕细作迎丰收



金风送爽,丰收在望。安徽省泾县昌桥乡3.7万余亩水稻进入成熟收割期,饱满的稻穗铺满田野,轰隆隆的收割机穿梭田间,勾勒出一幅稻香人欢的丰收画卷。近年来,该乡坚持早谋划、早落实、早宣传、早发动,鼓励家庭农场、合作社和种植大户成片集中规模化种粮,以镇村分工干部包保网格化为主体,将全年粮食生产任务分解落实到乡、村、户、田块,保障全年粮食生产任务如期完成。徐萍 吴国民 曹开发

悦书房

铭记历史 勿忘“九一八”

9月18日,明光市悦书房·南湖书苑举办了“铭记历史,勿忘九一八”绘画活动。工作人员首先详述了“九一八”历史事件的背景,让读者们感受到先辈们的伟大。随后,工作人员带领读者们共同绘制“同心向党,快乐成长”横幅。活动是艺术的展现和心灵的共鸣,激发了读者们的爱国情怀。

食安“童”行 快乐启航

9月25日,明光市悦书房·银杏书苑联合悦书房·书苑、北大幼儿园共同举办“食安‘童’行,快乐启航”食品安全宣讲活动。现场,工作人员化身“食”老师,从食品安全风险隐患的防范入手,详细讲解了食品安全知识。活动让孩子们学习了食品安全知识,培养了良好的饮食习惯。曹茜